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CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGO NO QUADRO  DE OFICIAIS DE SAÚDE DA 
POLÍCIA MILITAR DE MINAS GERAIS PARA O ANO DE 2023 

 
QOS-PM/2023 – ORTOPEDIA / PÉ 

(Edital DRH/CRS nº 02/2023, de 23 de março de 2023) 
 

Língua Portuguesa – Direitos Humanos – Conhecimentos Específicos  
 

NOME:  ________________________________________________________________________________. 

CPF: __________________________________ IDENTIDADE:  ___________________________________. 

NR PM: ________________________________SALA:  __________________________________________. 

DATA: _________________________________. 

 
 

ORIENTAÇÕES AOS CANDIDATOS: 
 

1. Abra este caderno de prova somente quando autorizado. 

2. Prova sem consulta. 

3. Esta prova contém 50 (cinquenta) questões, valendo 2,00 (dois) pontos cada e valor total de 100 (cem) 

pontos. 

4. Para cada questão existe somente uma resposta correta. 

5. Responda as questões e marque a opção na folha de respostas, usando caneta (tinta azul ou preta). É 

proibido utilizar lápis, lapiseira ou similares e borracha. 

6. Não será admitido qualquer tipo de rasura na folha de respostas. As questões rasuradas, ou em branco, 

ou com dupla marcação serão consideradas nulas para o candidato.  

7. O tempo máximo permitido para a realização da prova será de 3 (três) horas, das 8h30min até as 

11h30min: resolução da prova objetiva e preenchimento da folha de respostas. 

8. É proibido o porte/posse de lápis, lapiseira, borracha, de aparelhos e equipamentos eletrônicos, 

computadores, máquinas calculadoras, telefones celulares, relógios de qualquer tipo, alarmes de 

veículos, chaves ou outros similares. 

9. Iniciada a prova, os candidatos somente poderão deixar a sala, e a esta retornar, exclusivamente para 

uso de sanitários ou bebedouros, no intervalo de tempo abrangido pela 2ª (segunda) e 3ª (terceira) hora 

de realização da prova, devidamente acompanhados por fiscal do concurso.  

10. O candidato somente poderá levar consigo o caderno de prova depois de transcorridas duas horas e 

trinta minutos do início da aplicação. 

11. Ao final da prova, caso o candidato não leve consigo o caderno de prova, este deverá ser entregue ao 

aplicador juntamente com a folha de respostas da prova objetiva, ambos devidamente preenchidos, 

conferidos e assinados. 

12. O gabarito da prova objetiva será publicado no site do CRS (https://www.policiamilitar.mg.gov.br/site/crs) 

e servirá de base/objeto para o recurso.  

 

 

_____________________________________________________________ 
Assinatura do Candidato 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Leia, atentamente, o texto abaixo e, em seguida, responda as questões propostas. 

 

VOCÊ É UM NÚMERO 

 

Clarice Lispector 

 

 

Se você não tomar cuidado, vira número até para si mesmo. Porque a partir do instante em que você nasce 

classificam-no com um número. Sua identidade no Félix Pacheco é um número. O registro civil é um número. 

Seu título de eleitor é um número. Profissionalmente falando você também é. Para ser motorista tem carteira 

com número, e chapa de carro. No Imposto de Renda, o contribuinte é identificado com um número. Seu 

prédio, seu telefone, seu número de apartamento – tudo é número. 

 

Se é dos que abrem crediário, para eles você é um número. Se tem propriedade, também. Se é sócio de um 

clube, tem um número. Se é imortal da Academia Brasileira de Letras, tem o número da cadeira. 

 

É por isso que vou tomar aulas particulares de Matemática. Preciso saber coisas. Ou aulas de Física. Não 

estou brincando: vou mesmo tomar aulas de Matemática, preciso saber alguma coisa sobre cálculo integral. 

 

Se você é comerciante, seu alvará de localização o classifica também. 

 

Se é contribuinte de qualquer obra de beneficência, também é solicitado por um número. Se faz viagem de 

passeio ou de turismo ou de negócio, também recebe um número. Para tomar um avião, dão-lhe um número. 

Se possui ações, também recebe um, como acionista de uma companhia. É claro que você é um número de 

recenseamento. Se é católico, recebe número de batismo. No registro civil ou religioso você é numerado. Se 

possui personalidade jurídica, tem. E quando morre, no jazigo, tem um número. E a certidão de óbito também. 

 

Nós não somos ninguém? Protesto. Aliás, é inútil o protesto. E vai ver meu protesto também é número. 

 

Uma amiga minha contou que no Alto Sertão de Pernambuco uma mulher estava com o filho doente, 

desidratado, foi ao Posto de Saúde. E recebeu a ficha número 10. Mas dentro do horário previsto pelo médico, 

a criança não pôde ser atendida porque só atenderam até o número 9. A criança morreu por causa de um 

número. Nós somos culpados. 

 

Se há uma guerra, você é classificado por um número. Numa pulseira com placa metálica, se não me engano. 

Ou numa corrente de pescoço, metálica. 

 

Nós vamos lutar contra isso. Cada um é um, sem número. O si-mesmo é apenas o si-mesmo. E Deus não é 

número. 

 

Vamos ser gente, por favor. Nossa sociedade está nos deixando secos como um número seco, como um 

osso branco seco exposto ao sol. Meu número íntimo é 9. Só. 8. Só. 7. Só. Sem somá-los nem transformá-

los em novecentos e oitenta e sete. Estou me classificando como um número? Não, a intimidade não deixa. 

Veja, tentei várias vezes na vida não ter número e não escapei. O que faz com que precisemos de muito 

carinho, de nome próprio, de genuinidade. Vamos amar que amor não tem número. Ou tem? 

 

Disponível em https://cronicabrasileira.org.br/cronicas/12336/voce-e-um-numero Acesso em: 20 Mar. 2023 

 

 

 

 

https://cronicabrasileira.org.br/cronicas/12336/voce-e-um-numero
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1ª QUESTÃO – No texto, observa-se um ponto de vista claro acerca da atribuição de números às pessoas 

como forma de organização social. Assinale, abaixo, a alternativa que sintetiza de forma CORRETA a opinião 

da autora sobre isso: 

 

A. (    ) As pessoas precisam reagir a esse modelo e se humanizar mais, para que não sejam reduzidas a 

categorizações numéricas. 

B. (    ) É preciso apenas entender de Matemática e Física para compreender a sociedade e o excesso de 

números nas relações sociais.  

C. (    ) Os números e categorizações são meros instrumentos de controle social, por isso não incomodam 

realmente. 

D. (    ) É totalmente possível viver em sociedade sem se submeter às convenções numéricas vigentes. 

 

 

 
2ª QUESTÃO – No parágrafo sete, referindo-se à morte de uma criança no Alto Sertão de Pernambuco, a 

autora afirma: “A criança morreu por causa de um número. Nós somos culpados”. Quem é, na opinião dela, 

responsável pela morte do menino? Por quê? Marque a alternativa CORRETA. 

 

A. (    ) Ela própria, sua amiga e a mãe da criança, por não terem reivindicado um atendimento médico 

compatível. 

B. (    ) A sociedade como um todo, por usar e reproduzir esse sistema de classificação social baseado em 

números. 

C. (    ) A mãe da criança, por não ter se insurgido contra a atribuição da ficha 10 ao seu filho. 

D. (    ) As pessoas em geral, por não exigirem do governo um serviço público de qualidade. 

 

 

 
3ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. Em “Veja, tentei várias vezes na vida não ter número e não 

escapei”, o sentido explicitado é o seguinte: 

 

A. (    ) É impossível virar um número na sociedade, porque integrar esse sistema não é opcional. 

B. (    ) Apesar de resistente a esse sistema de classificação numérica, a autora reconhece que é difícil não 

fazer parte dele. 

C. (    ) Não aquiescer a um sistema de categorização social implica não ser alcançado por ele. 

D. (    ) Querer ser diferente não significa fracassar, porque a força das convenções não é grande. 

 

 

 
4ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. O texto VOCÊ É UM NÚMERO é uma crônica. 

Considerando as características desse gênero textual e as estratégias discursivas utilizadas pela autora, 

pode-se dizer que:  

 

A. (    ) A autora dialoga com um interlocutor específico, possivelmente integrante do seu círculo de amigos. 

B. (    ) O uso do pronome “você” é uma estratégia para promover a impessoalidade, com o objetivo de criar 

um discurso isento. 

C. (    ) A autora se utiliza da crônica para enviar um recado às autoridades, e o emprego de “você” serve 

para culpá-las pelo problema. 

D. (    ) Trata-se de um diálogo direto do autor com o leitor, o qual é incorporado à crônica por meio do 

pronome “você”. 
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5ª QUESTÃO – No último parágrafo, visando à construção de um determinado efeito de sentido, foram 

empregadas as seguintes frases: “Vamos ser gente, por favor” e “Vamos amar que o amor não tem número”. 

Qual é o objetivo expresso nessas frases? Marque a alternativa CORRETA. 

 

A. (    ) Desmerecer 

B. (    ) Postergar 

C. (    ) Exortar 

D. (    ) Omitir 

 

 

 

6ª QUESTÃO – Considere o período a seguir: “Não estou brincando: vou mesmo tomar aulas de Matemática, 

preciso saber alguma coisa sobre cálculo integral”. 

 

Sobre esse enunciado, afirma-se: 

 

I. Ocorre a intencional elipse de um importante operador discursivo logo após a vírgula, o qual introduziria 

uma oração com valor adversativo. 

II. Em “Não estou brincando”, as palavras sublinhadas compõem uma locução verbal. 

III. Em “Se você é comerciante, seu alvará de localização o classifica também”, a palavra sublinhada é um 

pronome. 

IV. Trata-se de um período composto. 

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

 

A. (    ) II, III e IV apenas. 

B. (    ) I, II e IV apenas. 

C. (    ) I e III apenas. 

D. (    ) II e IV apenas. 

 

 

 

7ª QUESTÃO – Assinale a alternativa que preenche de forma CORRETA, e na ordem de cima para baixo, as 

lacunas das sentenças a seguir. 

 

 

    A lei ______ lhe falei já está prescrita. 

    Essa é uma árvore _____ frutos foram usados na receita. 

    As amizades ____ me refiro são importantes para mim. 

    Meus filhos são pessoas _____ muito me orgulho. 

    A mãe ____ colo estava o bebê saiu e ainda não retornou. 

 

 

A. (    ) que; que os; que; que; cujo. 

B. (    ) da qual; cujos os; de que; das quais; em cujo o. 

C. (    ) sobre a qual; cujos; às quais; das quais; em cujo. 

D. (    ) sobre a qual; que os; de quem; das quais; de cujo.  
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8ª QUESTÃO – Observe as frases a seguir e, ao final, responda o que se pede: 

  

    Quisera não viver em um mundo cheio de classificações numéricas. 

    Se você não tomar cuidado vira número até para si mesmo. 

 

Marque a alternativa CORRETA. Os verbos sublinhados estão flexionados nos seguintes tempos:    

 

A. (    ) Pretérito imperfeito do subjuntivo; futuro do presente do indicativo. 

B. (    ) Futuro do presente do indicativo; presente do indicativo. 

C. (    ) Futuro do subjuntivo; pretérito imperfeito do indicativo. 

D. (    ) Pretérito mais-que-perfeito do indicativo; futuro do subjuntivo. 

 

 

9ª QUESTÃO – Considere as orações a seguir, identificando-as com “V” ou “F”, conforme sejam verdadeiras 

ou falsas do ponto de vista da concordância verbal e, ao final, responda o que se pede: 

 

(       ) A imprensa noticiou que foi preso muitos suspeitos durante a operação policial. 

(       ) O comerciante que distribuía cestas e presentes às crianças sempre foram muito generosos. 

(       ) Os oitenta por cento que ajudaram a eleger o síndico participaram da festa no clube. 

(       ) Haviam trinta pessoas no barco que atracou no porto ontem à noite. 

 

A sequência CORRETA de preenchimento dos parênteses na ordem de cima para baixo é: 

 

A. (    ) F, V, V, F. 

B. (    ) F, F, F, V. 

C. (    ) V, F, V, V. 

D. (    ) F, F, V, F. 

 

 

10ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. A crase é OBRIGATÓRIA em:    

 

A. (    ) Gostaria de entregar um presente a Vossa Senhoria. 

B. (    ) Refiro-me aquele paciente do leito 10. 

C. (    ) Essa é minha homenagem a todos. 

D. (    ) O número de feridos no acidente chegou a sessenta. 

 

 

DIREITOS HUMANOS 

 

11ª QUESTÃO – A Declaração Universal dos Direitos Humanos (DUDH), proclamada em 1948, constitui 

uma resposta imediata às atrocidades cometidas nas duas grandes guerras mundiais do século XX. Nos 

termos da Declaração Universal dos Direitos Humanos, é CORRETO afirmar que: 

 

A. (    ) O direito de procurar e gozar asilo em outros países não pode ser invocado em caso de perseguição 

legitimamente motivada por crimes de direito comum ou por atos contrários aos objetivos e princípios 

das Nações Unidas. 

B. (    ) Todo ser humano tem direito ao trabalho, à livre escolha de emprego, a condições justas e favoráveis 

de trabalho e à proteção contra o desemprego, atendidas as qualificações profissionais que a lei 

estabelecer. 

C. (    ) Todo ser humano tem direito a repouso e lazer, inclusive a limitação razoável das horas de trabalho 

e a férias remuneradas periódicas, não podendo a jornada de trabalho exceder a 44 horas semanais. 

D. (    ) Ninguém será submetido à tortura, nem a tratamento ou castigo cruel, desumano ou degradante, 

salvo em caso de guerra declarada. 
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12ª QUESTÃO – Nos termos da Declaração Universal dos Direitos Humanos (DUDH), é INCORRETA a 

seguinte afirmação: 

     

A. (    ) A família é o núcleo natural e fundamental da sociedade e tem direito à proteção da sociedade e do 

Estado. 

B. (    ) Ninguém será arbitrariamente preso, detido ou exilado. 

C. (    ) Todo ser humano tem direito à propriedade, só ou em sociedade com outros, respeitada a sua função 

social. 

D. (    ) Todo ser humano acusado de um ato delituoso tem o direito de ser presumido inocente até que a sua 

culpabilidade tenha sido provada de acordo com a lei, em julgamento público no qual lhe tenham sido 

asseguradas todas as garantias necessárias à sua defesa. 

 

 

 

13ª QUESTÃO – Proclamada no contexto do pós-guerra mundial, a Declaração Universal dos Direitos 

Humanos (DUDH) possui caráter universal. Nesse sentido, conforme estabelece o referido documento, é 

INCORRETO afirmar que:  

   

A. (    ) Não será feita nenhuma distinção fundada na condição política, jurídica ou internacional do país ou 

território a que pertença uma pessoa, quer se trate de um território independente, sob tutela, sem 

governo próprio, quer sujeito a qualquer outra limitação de soberania. 

B. (    ) Todo ser humano tem direito à vida, à liberdade e à segurança pessoal. 

C. (    ) Todos são iguais perante a lei e têm direito, sem qualquer distinção, a igual proteção da lei. 

D. (    ) Todo ser humano tem capacidade para gozar os direitos e as liberdades estabelecidos nesta 

Declaração. Porém, são admitidas violações de direitos humanos advindas dos costumes dos povos. 

 

 

 

14ª QUESTÃO – A Convenção Americana sobre Direitos Humanos (Pacto de São José da Costa Rica), 

datada de 1969, e ratificada pelo Brasil em setembro de 1992, reafirma o propósito de consolidar um regime 

de liberdade pessoal e de justiça social, fundado no respeito dos direitos humanos essenciais. Nos termos do 

Pacto de São José da Costa Rica, é INCORRETO afirmar que: 

   

A. (    ) Toda pessoa tem o direito de que se respeite sua vida. Esse direito deve ser protegido pela lei e, em 

geral, desde o momento do nascimento. Ninguém pode ser privado da vida arbitrariamente. 

B. (    ) Não se pode restabelecer a pena de morte nos Estados que a hajam abolido. 

C. (    ) Em nenhum caso pode a pena de morte ser aplicada por delitos políticos, nem por delitos comuns 

conexos com delitos políticos. 

D. (    ) Não se deve impor a pena de morte a pessoa que, no momento da perpetração do delito, for menor 

de dezoito anos, ou maior de setenta, nem aplicá-la a mulher em estado de gravidez. 

 

 

 

15ª QUESTÃO – O Pacto de São Jose da Costa Rica, dentre outros aspectos, disciplinou a Comissão 

Interamericana de Direitos Humanos. Sobre a referida Comissão, é CORRETO afirmar que: 

 

A. (    ) Compor-se-á de onze membros, que deverão ser pessoas de caráter ilibado e notório saber jurídico. 

B. (    ) Não pode fazer parte da Comissão mais de um nacional de um mesmo Estado. 

C. (    ) Os membros da Comissão serão eleitos a título pessoal, pela Assembléia-Geral da Organização, de 

uma lista de candidatos proposta pela ONU. 

D. (    ) Compete à Comissão Interamericana de Direitos Humanos processar e julgar os crimes cometidos 

em contexto de guerra. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

16ª QUESTÃO – Considerando o Capítulo III do Código de Ética Médica (Resolução CFM nº 2.217 / 2018) 

que trata de Responsabilidade Profissional, é CORRETO afirmar que: 

   

A. (    ) É vedado ao médico assumir responsabilidade sobre procedimento médico que indicou ou do qual 

participou, mesmo quando vários médicos tenham assistido o paciente. 

B. (    ) É vedado ao médico deixar de comparecer a plantão em horário preestabelecido ou abandoná-lo sem 

a presença de substituto, sob toda e qualquer circunstância. 

C. (    ) É vedado ao médico receitar, atestar ou emitir laudos de forma secreta ou ilegível, sem a devida 

identificação de seu número de registro no Conselho Regional de Medicina da sua jurisdição, bem 

como assinar em branco folhas de receituários, atestados, laudos ou quaisquer outros documentos 

médicos. 

D. (    ) É permitido ao médico descumprir legislação específica nos casos de transplantes de órgãos ou de 

tecidos, esterilização, fecundação artificial, abortamento, manipulação ou terapia genética. 

 

 
17ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. Considerando o Capítulo XI do Código de Ética Médica 

(Resolução CFM nº 2.217/2018) que trata de Auditoria e Perícia Médica, é vedado ao médico: 

    

A. (    ) Assinar laudos periciais, auditoriais ou de verificação médico-legal caso tenha realizado 

pessoalmente o exame. 

B. (    ) Atuar com absoluta isenção quando designado para servir como perito ou como auditor, bem como 

ultrapassar os limites de suas atribuições e de sua competência. 

C. (    ) Autorizar, vetar, bem como modificar, quando na função de auditor ou de perito, procedimentos 

propedêuticos ou terapêuticos instituídos, salvo, no último caso, em situações de desejo expresso do 

paciente, comunicando, por escrito, o fato ao médico assistente. 

D. (    ) Receber remuneração ou gratificação por valores vinculados à glosa ou ao sucesso da causa, quando 

na função de perito ou de auditor. 

 

 
18ª QUESTÃO – Considerando a Resolução CFM nº 1658 / 2002, que normatiza a emissão de atestados 

médicos e dá outras providências, é CORRETO afirmar que: 

    

A. (    ) Somente aos médicos, biomédicos e aos odontólogos, estes últimos no estrito âmbito de sua 

profissão, é facultada a prerrogativa do fornecimento de atestado de afastamento do trabalho. 

B. (    ) É obrigatório, aos médicos, a exigência de prova de identidade aos interessados na obtenção de 

atestados de qualquer natureza envolvendo assuntos de saúde ou doença. 

C. (    ) O atestado médico é parte integrante do ato médico, sendo seu fornecimento direito alienável do 

paciente, podendo importar em majoração de honorários, a depender da situação. 

D. (    ) Os médicos somente podem fornecer atestados com o diagnóstico codificado ou não quando por justa 

causa, exercício de dever legal, solicitação do próprio paciente ou de seu empregador direto. 

 

 
19ª QUESTÃO – Considerando o autor Genival Veloso França, no livro Comentários ao Código de Ética 

Médica, 7ª edição, no Capítulo 13, atinente a Publicidade Médica, é CORRETO afirmar que:  

 

A. (    ) É vedado ao médico permitir que sua participação, na divulgação de assuntos médicos, em qualquer 

meio de comunicação de massa, deixe de ter caráter exclusivamente de esclarecimento e educação 

da coletividade. 
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B. (    ) É permitido ao médico anunciar títulos científicos que não possa comprovar e especialidade ou área 

de atuação para a qual não esteja qualificado e registrado no Conselho Regional de Medicina desde 

que tenha concluído curso de pós-graduação em território nacional.  

C. (    ) É facultada a utilização de entrevistas, informações ao público e publicações de artigos como forma 

ou intenção de angariar clientela. 

D. (    ) Em relação a ética médica na profissão, os quatro critérios que se destacam a serem seguidos são: 

sobriedade, extravagância, veracidade e legalidade. 

 

 

 

20ª QUESTÃO – Na artrose pós-traumática do tornozelo, quando comparamos a artrodese com a artroplastia, 

é INCORRETO afirmar que: 

 

A. (    ) A artrodese oferece ao paciente um arco de movimento sagital menor. 

B. (    ) Na artroplastia acontecem mais complicações pós-operatórias. 

C. (    ) A taxa de revisão é maior na artrodese. 

D. (    ) A satisfação dos pacientes é equivalente segundo o escore AOFAS. 

 

 

 

21ª QUESTÃO – Em relação a articulação do tornozelo, é CORRETO afirmar que: 

 

A. (    ) A articulação do tornozelo é uma dobradiça que realiza apenas flexão dorsal e flexão plantar no plano 

sagital. 

B. (    ) O pilão tibial é mais amplo posteriormente que anteriormente. 

C. (    ) A fratura do tornozelo é a fratura articular mais comum entre todas nas articulações com suporte de 

peso. 

D. (    ) O maléolo lateral estende-se aproximadamente um centímetro distal e anteriormente em relação ao 

maléolo medial. 

 

 

 

22ª QUESTÃO – Em relação as classificações das fraturas do tornozelo, é CORRETO afirmar que: 

 

A. (    ) A classificação de Lauge-Hansen é de fácil entendimento e possuí um auto grau de concordância 

entre os observadores. 

B. (    ) Na classificação de Lauge-Hansen levam-se em consideração a posição do pé (supinação ou 

pronação) e a direção da força (abdução, adução e eversão). 

C. (    ) A classificação de Danis-Weber é baseada na fratura da fíbula e, anatomicamente, possuí 4 tipos: 

infrasindesmal, transindesmal, suprasindesmal e fíbula proximal. 

D. (    ) A classificação de Danis-Weber é de fácil memorização e não têm relevância na tomada de decisão 

cirúrgica.  

 

 

 

23ª QUESTÃO – NÃO faz parte do complexo ligamentar lateral do tornozelo? 

 

A. (    ) Ligamento interósseo. 

B. (    ) Ligamento talo-fibular anterior. 

C. (    ) Ligamento calcâneo-fibular. 

D. (    ) Ligamento talo-fibular posterior. 
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24ª QUESTÃO - As fraturas do tornozelo Danis-Weber B, podem ocorrer, segundo a classificação de Lauge-

Hansen: 

 

A. (    ) Supinação / Rotação externa + Pronação / Abdução. 

B. (    ) Supinação / Rotação externa + Pronação / Rotação externa. 

C. (    ) Pronação / Abdução + Supinação / Adução. 

D. (    ) Pronação / Rotação externa + Supinação / Adução. 

 

 

25ª QUESTÃO – Nas osteossínteses do tornozelo, a colocação de uma placa com função antideslizante está 

corretamente descrita nas alternativas abaixo, EXCETO: 

 

A. (    ) Fraturas Pronação / Abdução posicionada lateralmente ao maléolo lateral. 

B. (    ) Fraturas Supinação / Rotação externa posicionada posteriormente ao maléolo lateral. 

C. (    ) Fraturas Supinação / Adução posicionada medialmente ao maléolo medial. 

D. (    ) Fraturas Pronação / Rotação externa posicionada no vértice do maléolo posterior. 
 

 
26ª QUESTÃO – Em relação as fraturas do calcâneo, marque a alternativa CORRETA: 

 

A. (    ) Fraturas sem desvio correspondem a mais da metade das fraturas do calcâneo. 

B. (    ) São as fraturas mais comuns entre aquelas dos ossos do tarso. 

C. (    ) Um terço das fraturas do calcâneo estão associadas as fraturas da coluna lombar. 

D. (    ) Mais da metade das fraturas do calcâneo acontecem em pacientes com osteoporose. 

 
27ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. A ruptura aguda total do tendão de Aquiles ocorre mais 

frequentemente no(a): 

 

A. (    ) Terço distal  

B. (    ) Transição musculo-tendínea 

C. (    ) Terço médio 

D. (    ) Terço proximal 

 

 

28ª QUESTÃO – Na avaliação radiográfica das fraturas desviadas do calcâneo, é INCORRETO afirmar que: 

 

A. (    ) Na incidência axial de Harris pode-se observar a extensão do traço de fratura para a articulação 

calcâneo-cuboídea. 

B. (    ) No raio X em perfil observa-se nas fraturas tipo depressão articular uma diminuição do ângulo de 

Böhler e um aumento do ângulo de Gissane. 

C. (    ) Na incidência axial de Harris nas fraturas tipo depressão articular podemos observar encurtamento e 

varo do calcâneo. 

D. (    ) No raio X em perfil nas fraturas em “língua” é comum se observar o sinal da dupla densidade. 
 

 

29ª QUESTÃO – Em relação a classificação de Hawkins das fraturas do colo do Talus, marque a alternativa 

CORRETA: 

 

A. (    ) Tipo I: fraturas desviadas do colo sem luxação associada. 

B. (    ) Tipo II: fraturas desviadas do colo com luxação Tíbio-talar. 

C. (    ) Tipo IV: fraturas desviadas do colo com luxação subtalar, tíbio-talar e calcâneo-cuboídea. 

D. (    ) Tipo III: fraturas desviadas do colo com luxação subtalar e tíbio-talar. 
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30ª QUESTÃO – Em relação a osteonecrose após uma fratura do Talus, marque a alternativa INCORRETA: 

 

A. (    ) A presença do sinal de Hawkins não é um indicador confiável de que a osteonecrose não se 

desenvolverá. 

B. (    ) O sinal de Hawkins significa que o Talus está vascularizado, tornando improvável o diagnóstico de 

osteonecrose. 

C. (    ) A ausência do sinal de Hawkins não exclui a possibilidade do aparecimento tardio de osteonecrose. 

D. (    ) A ressonância nuclear magnética têm se mostrado mais sensível do que o raio X, a tomografia e a 

cintilografia na detecção de osteonecrose. 

 

 

 
31ª QUESTÃO – Em relação aos sesamóides do hállux, marque a alternativa INCORRETA: 

 

A. (    ) O sesamóide fibular é mais frequentemente fraturado. 

B. (    ) O sesamóide tibial é mais frequentemente bipartido. 

C. (    ) Atletas e dançarinos com traumas subclínicos podem evoluir com fraturas por estresse dos 

sesamóides. 

D. (    ) Um trauma em hiperdorsoflexão da articulação metatarsofalangeana do hállux pode resultar em uma 

fratura transversa de sesamóide. 

 

 

 
32ª QUESTÃO – Qual das fraturas abaixo relacionadas constitui a principal causa de artrose pós-traumática 

do tornozelo? Marque a alternativa CORRETA. 

 

A. (    ) Fraturas do pilão tibial. 

B. (    ) Fraturas rotacionais do tornozelo. 

C. (    ) Fraturas do platô tibial. 

D. (    ) Fraturas do talus. 

 

 

 
33ª QUESTÃO – Entre as causas etiológicas do pé cavo neuromuscular, qual a correlação CORRETA? 

 

A. (    ) Doença muscular / Diastematomielia 

B. (    ) Alterações dos nervos periféricos / Doença de Charcot-Marie-Tooth 

C. (    ) Doença do cordão espinhal / Paralisia Cerebral 

D. (    ) Afecção do Sistema Nervoso Central / Poliomielite 

 

 

 
34ª QUESTÃO – Em relação a classificação de Wagner das úlceras no pé diabético, marque a alternativa 

CORRETA: 

 

A. (    ) Grau 0 – úlcera superficial 

B. (    ) Grau I – úlcera profunda 

C. (    ) Grau V – gangrena total do pé 

D. (    ) Grau III – gangrena parcial do pé 
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35ª QUESTÃO – Em relação a neuroartropatia de Charcot, marque a alternativa INCORRETA: 

 

A. (    ) O estágio I caracteriza-se por exuberância de sinais flogísticos e a diferença de temperatura em 

relação ao membro não acometido não é bem detectada no exame físico. 

B. (    ) No estágio I podemos observar no raio X fragmentação óssea. 

C. (    ) O estágio II é caracterizado pela fase de coalescência. 

D. (    ) No estágio III geralmente detectamos consolidações ósseas e pode cursar com deformidades 

residuais. 

 

 

 

36ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. Constitui critério diagnóstico mandatório para a síndrome 

compartimental de esforço: 

 

A. (    ) Pressão do compartimento maior ou igual a 15 mmHg antes do exercício. 

B. (    ) Pressão do compartimento maior ou igual a 30 mmHg um minuto depois do exercício. 

C. (    ) Pressão do compartimento maior ou igual a 20 mmHg entre cinco e dez minutos de exercício. 

D. (    ) Achados clínicos apropriados. 

 

 

 

37ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA. O “TURF TOE” é mais freqüentemente causado por: 

 

A. (    ) Hiperflexão da primeira articulação metatarsofalangeana. 

B. (    ) Hiperextensão da interfalangeana do hállux. 

C. (    ) Hiperextensão da primeira articulação metatarsofalangeana. 

D. (    ) Hiperflexão da interfalangeana do hállux. 

 

 

 

38ª QUESTÃO – Em relação ao hálux valgo, é INCORRETO afirmar que: 

 

A. (    ) As taxas de hálux valgo na população, segundo Myerson, é de 2% a 4%.  

B. (    ) Trauma no antepé pode ser causa de deformidade aguda ou desvio crônico da articulação 

metatarsofalangeana, assim como ruptura da cápsula articular medial.  

C. (    ) A associação do pé plano com o desenvolvimento de hálux valgo é certa. Independente da presença 

ou não de distúrbios neuromusculares. 

D. (    ) Não há correlação entre a magnitude da deformidade angular do hálux valgo e a ocupação ou o uso 

de sapatos apertados.  

 

 

 

39ª QUESTÃO – Em relação às deformidades em dedos menores dos pés, é CORRETO afirmar que: 

 

A. (      ) O fator de estabilização mais significativo da articulação metatarsofalangeana é a placa plantar, 

uma combinação da aponeurose plantar e cápsula plantar.  

B. (      ) Uma radiografia medial pode ser útil para avaliar a magnitude de contratura das articulações 

interfalângicas, enquanto as radiografias de estresse podem ajudar a determinar a subluxabilidade 

da articulação metatarsofalângica.  

C. (      ) O calçado não desempenha um papel importante papel na etiologia das deformidades do dedo do 

pé em martelo e do dedo do pé em malho.  

D. (      ) A deformidade mais comum dos dedos menores é o dedo do pé em garra.  
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40ª QUESTÃO – Em relação as causas dos distúrbios ceratóticos da fáscia plantar, é INCORRETO afirmar 

que: 

 
A. (      ) Dentre as causas ósseas estão cabeça do côndilo metatarsal fibular proeminente, metatarso longo, 

pé Morton, hipermobilidade do primeiro raio, efeitos pós-traumáticos e postura anormal do pé (varo 

ou valgo).  

B. (      ) Dentre as lesões dermatológicas temos: verruga, pele hiperqueratótica, queratose palmo plantar, 

urticária crônica espontânea e epitelioma cuniculatum plantar - carcinoma verrucoso. 

C. (      ) Dentre as causas iatrogênicas: secundário à cirurgia do metatarso e cirurgia de hálux valgo com 

lesão de transferência (encurtamento ou dorsiflexão do metatarso).  

D. (      ) Articulação metatarsofalângica subluxada e deformidade do hálux valgo, resultando em lesão de 

transferência, são causas mecânicas de ceratose plantar.  

 

 

 

41ª QUESTÃO – Em relação à fasciíte plantar, analise as assertivas a seguir, assinalando “V”, para as 

verdadeiras, ou “F”, para as falsas, e, ao final, responda o que se pede: 

 

(       ) A fáscia plantar é composta por bandas de tecido fibroso que se originam na face anteromedial da 

tuberosidade do calcâneo e se inserem nas bases das falanges proximais. 

(       ) São diagnósticos diferenciais da dor na planta do calcanhar: ruptura aguda da fáscia plantar, doença 

de Freiberg, fratura por estresse do calcâneo, neuropatia de Baxter, síndrome do túnel do tarso, 

tendinite do flexor curto do hálux. 

(       ) A flexão plantar dos dedos causa tensão na fáscia plantar. Este é o efeito molinete da fáscia plantar. 

(       ) Propedêutica com exames como  radiografias, cintilografias ósseas, ultrassom ou ressonância 

magnética (RNM) não são geralmente necessários para o diagnóstico ou tratamento de fasciíte 

plantar. 

 

Marque a alternativa que contém a sequência CORRETA na ordem de cima para baixo. 

 

A. (      ) V, F, F, V. 

B. (      ) F, F, V, V 

C. (      ) V, V, F, F. 

D. (      ) F, V, V, F. 

 

 

 

42ª QUESTÃO – Em relação à infecções do pé, marque a alternativa INCORRETA: 

 

A. (      ) A celulite é a resposta inflamatória aguda a um patógeno, frequentemente bacteriana. Os patógenos 

mais envolvidos são:  Cocos gram-positivos aeróbicos, S. aureus e Estreptococos. 

B. (      ) O eritrasma é uma infecção profunda da pele causada por Streptococcus pyogenes. As lesões são 

escamosas e variam de vermelho a marrom, bem definidas, com bordas irregulares e geralmente 

assintomáticas. Comumente é confundido com psoríase, dermatofitose, e candidíase. 

C. (      ) Um abscesso é uma coleção de material purulento e infecção em um espaço fechado. No pé, a 

infecção geralmente é uma extensão de uma infecção subcutânea ou ferimento penetrante. 

D. (      ) A fasciíte necrotizante é uma infecção rapidamente destrutiva do tecidos moles com alta taxa de 

mortalidade. Esta infecção se espalha ao longo dos planos fasciais e está associada à trombose da 

microcirculação cutânea. Geralmente afeta a pele, tecido subcutâneo e fáscia. 
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43ª QUESTÃO – Em relação à infecções do pé, analise as assertivas a seguir, assinalando “V”, para as 

verdadeiras, ou “F”, para as falsas, e, ao final, responda o que se pede: 

 

(       ) Grânulos antibióticos tem como vantagem a possibilidade de entregar antibióticos em alta 

concentração para uma ferida comprometida, sem efeitos sistêmicos. 

(       ) A oxigenioterapia hiperbárica pode ser usada para promover a formação de tecido de granulação e 

estimular a angiogênese em feridas comprometidas. Pacientes com gangrena gasosa associada a 

fraturas requerem desbridamento de emergência, oxigênio hiperbárico, antibióticos, e, finalmente, 

gerenciamento de fraturas e tecidos moles. 

(       ) A terapia de pressão negativa (TPN) expõe uma ferida a condições subatmosféricas de pressão. 

Tem se mostrado extremamente eficaz no tratamento de um amplo espectro de feridas, exceto para 

feridas traumáticas. 

(       ) Em lesões complexas de extremidades, o médico deve determinar se o salvamento do membro é 

viável. No caso de reconstruções complexas em um membro que acabará por funcionar mal, uma 

prótese bem ajustadas deve ser vista como uma excelente opção terapêutica, e a amputação 

precoce deve ser considerada. 

 

Marque a alternativa que contém a sequência de respostas CORRETA, na ordem de cima para baixo. 

  

A. (      ) V, V, F, F. 

B. (      ) V, V, F, V. 

C. (      ) F, V, F, V. 

D. (      ) F, F, V, V. 

 

 

44ª QUESTÃO – Em relação à osteomielite, é INCORRETO afirmar que: 

 

A. (      ) Os avanços na reconstrução e fixação esquelética não melhoraram o tratamento de pacientes com 

osteomielite e defeitos ósseos segmentares de tamanhos diversos. 

B. (      ) A osteomielite é uma doença tratável. Essencial o manejo do espaço morto após sequestrectomia, 

com a técnica de transferência de tecido, retalhos musculares livres fornecendo cobertura, 

obliterando o espaço morto e melhorando a vascularização. 

C. (      ) Atualmente uma vez que a infecção óssea é tratada, com transplante ósseo vascularizado ou 

distração, a osteogênese facilita a reconstrução e fornece estabilidade para a função do membro. 

Menor a possibilidade de amputação. 

D. (      ) As vantagens de se usar retalhos musculares livres, como grande dorsal, serrátil anterior e reto 

abdominal, em comparação com retalhos musculares pediculados, é que proporcionam maior 

volume muscular, têm pedículo vascular mais longo e transportam vasos de maior diâmetro. 

 

 

45ª QUESTÃO – Em relação a artrite do pé, marque a alternativa CORRETA: 

 

A. (      ) A artrite do mediopé frequentemente tem uma apresentação bimodal: aqueles com uma etiologia 

não traumática procuram avaliação médica por volta dos trinta anos, enquanto aqueles com uma 

etiologia traumática acontece por volta dos cinquenta anos.  

B. (      ) Achados radiográficos típicos incluem alargamento do espaço articular, esclerose subcondral, 

formação de cisto subcondral, corpos livres extraarticulares e perda do alinhamento normal do pé. 

C. (      ) O diagnóstico clínico de artrite reumatóide envolve: rigidez matinal em torno das articulações por 

período igual ou superior a 1 hora, edema dos tecidos moles em torno de três ou mais articulações, 

nódulos reumatóides subcutâneo e alterações radiográficas na mão e/ou punho. 

D. (      ) O exame físico geralmente apresenta edema na articulação afetada com restrição de movimento. 

Porém não crepitação e ausência de formação de osteófitos periarticulares à palpação.  
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46ª QUESTÃO – Em relação a artrodese do pé, é INCORRETO afirmar que: 

 

A. (      ) A artrodese talonavicular envolve apenas uma articulação porém resulta na perda quase completa 

de movimento na subtalar e nas articulações tarsais transversais.  

B. (      ) As principais complicações após uma artrodese do pé incluem: infecção, descamação da pele, 

ruptura ou aprisionamento de nervo, não consolidação e desalinhamento. 

C. (      ) Na artrodese subtalar artroscópica as duas complicações mais comuns são não consolidação e 

desalinhamento em varo.  

D. (      ) A taxa de não consolidação da articulação talonavicular é muito menor do que a da articulação 

calcaneocubóide ou subtalar, em parte devido à capacidade do cirurgião de obter exposição de toda 

a articulação para a artrodese. 

 

 

 

47ª QUESTÃO – Em relação ao sesamóides, marque a alternativa CORRETA:  

 

A. (      ) Radiografias dorsoplantares e laterais fornecem informações completas na avaliação de um 

doloroso sesamoide. O sesamóide fibular é melhor demonstrado em um radiografia medial oblíqua, 

onde pode ser visto entre a cabeça do primeiro e o segundo metatarso.  

B. (      ) Pacientes com um sesamóide sintomático frequentemente se queixam de dor e desconforto durante 

a fase de apoio dos dedos na marcha.  

C. (      ) Os sesamóides funcionam para manter a direção do músculo e aumentar o atrito, sendo que sempre 

ocorre a sua ossificação completa. 

D. (      ) A ausência de um sesamóide pode ser assintomática, porém a remoção de um sesamóide para 

ceratose plantar dolorosa pode causar dor pós-operatória abaixo do sesamóide remanescente. 

 

 

 

48ª QUESTÃO – Em relação ao hálux valgo, é CORRETO afirmar que: 

 

A. (      ) Os pacientes normalmente realizam a cirurgia em apenas um lado devido a ocorrência unilateral. O 

hálux valgo bilateral é raro. 

B. (      ) As radiografias do pé devem ser feitas com o paciente na posição de suporte de peso. Devem incluir 

incidências: ânteroposterior, perfil e oblíqua. 

C. (      ) Não há relação entre populações que usam calçados com o aumento na frequência de um joanete 

sintomático e doloroso.  

D. (      ) A associação do pé plano com o desenvolvimento da deformidade em hálux valgo é certa. A 

ocorrência de hálux valgo com pé plano é comum em pacientes sem distúrbios neuromusculares. 

 

 

 

49ª QUESTÃO – Em relação a síndrome complexa de dor regional, marque a afirmativa INCORRETA: 

 

A. (      ) A ressonância magnética é confiável e têm um papel bem estabelecido no diagnóstico da síndrome 

complexa de dor regional.  

B. (      ) A síndrome de dor regional complexa (SDRC) é um condição mal compreendida de dor intensa 

após trauma ou cirurgia, que exibe características como distúrbios vasomotores locais, alterações 

tróficas e movimento restrito ou doloroso.  

C. (      ) A síndrome pode ser facilmente negligenciada, e formas brandas desta condição muitas vezes não 

são reconhecidas, mas o exame físico é o pilar do diagnóstico.  

D. (      ) As radiografias simples geralmente são normais em estágio inicial (0-3 meses) e mostram apenas 

osteopenia inespecífica em 60% dos casos durante os estágios posteriores (3-12 meses). 
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50ª QUESTÃO – Em relação as imagens do pé e tornozelo, analise as assertivas a seguir, assinalando “V”, 

para as verdadeiras, ou “F”, para as falsas, e, ao final, responda o que se pede: 

 

(       ) Para o cirurgião de pé a imagem pode ajudar no diagnóstico precoce preciso, avaliação do grau e 

extensão da lesão, avaliação de resposta ao tratamento, documentação objetiva de nosologia em 

ambientes médico-legais e planejamento pré-operatório. 

(       ) Radiografias simples, tomografias computadorizadas (TC), ressonâncias magnéticas e todas as 

varreduras ósseas isotópicas expõem os pacientes à radiação ionizante, que carrega um risco de 

indução de câncer e dano genético. 

(       ) As vantagens da do ultrassom incluem baixo custo, o conforto do paciente, ausência de radiação 

ionizante perigosa, a natureza clinicamente interativa do teste e a capacidade de avaliar a dinâmica 

do tecido. 

(       ) A radiografia do pé em visão oblíqua é particularmente útil para avaliar as coalizões 

calcaneonaviculares e as articulações tarsometatársicas laterais. 

 

Marque a alternativa que contém a sequência CORRETA na ordem de cima para baixo. 

 

A. (      ) V, F, V, V. 

B. (      ) F, F, V, F. 

C. (      ) V, V, F, F. 

D. (      ) F, V, V, V. 
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------------------------------------------------corte aqui------------------------------------------ 

 

RASCUNHO DO GABARITO 

1  2  3  4  5  6  7  8  9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 

                         

26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

                         

 


